
 Ata da reunião  

Abrir sessão 

Uma reunião do COMPRES foi realizada por vídeo conferência, em 03 de setembro de 2020, 

iniciada às 15:00 com término 16:30.  

Participantes 

Os participantes foram Thiago Dantas, Daniel Ribeiro, Quedner Matos, André Camilo, Fabiana 

Almeida, Paulo Souto, Virginia Maia, Eduardo Merlin, Marcos Barreto, Mirella Nobre, Ana Paula 

Amorim.  

Membros que não participaram 

A conselheira Maria Perpétua da Silva Paranan não participou da reunião, tendo sido 

devidamente justificada a sua ausência.  

Pauta 

 Apresentação dos resultados atuarias e financeiros após a adequação 
legislativa; 

 Apresentação do SISPREV WEB – Sistema Previdenciário; 

 Prestação de Conta da Poupança Pública Previdenciária; 

 Alteração do Regimento Interno; 

 Análise e aprovação do Código de Ética do FUMPRES; 
 

 Processo de certificação de Gestores e membros de Conselhos e Regime 
Disciplinar proposto pela Secretaria da Previdência. 

Resoluções  
 

O Presidente do Conselho e Secretário Municipal de Gestão, Thiago Dantas, iniciou a reunião, 

lamentando o falecimento da conselheira Clarice Pereira dos Santos, vítima da COVID-19, ocorrido 

no dia 22 de junho de 2020, destacando seus relevantes serviços prestados à Administração Pública 

Municipal, em seguida, apresentou os assuntos colocados em pauta.  

Passada a palavra ao Diretor de Previdência, Daniel Ribeiro, este mencionou a execução do 

programa de renovação da previdência, destacando seus quatro pilares: governança, tecnologia, 

certificação e equilíbrio atuarial e financeiro, pontuando que a adequação legislativa, responsável 

pela modificação das regras de aposentadoria e pensão por morte, é parte do plano de renovação 

previdenciária.  



Página 2 

Daniel Ribeiro mostrou os resultados da projeção atuarial, pontuando a série histórica e a variação 

dos dados desde 2013 até 2020. Com as adequações legislativas já foi possível a redução do Déficit 

Atuarial em aproximadamente 38%. Em relação aos resultados financeiros, o Diretor de Previdência 

expôs que o FUMPRES apresenta atualmente um superávit de 5 milhões, ressaltando que esse 

montante é temporário, considerando o quantitativo de processos de concessão de benefícios 

previdenciários em andamento.  

Fora apresentada a prestação de contas da Poupança Pública, a qual é custeada pelo Tesouro com 

alíquota de 0,8% sobre o salário de contribuição e será utilizado para reduzir o déficit atuarial 

futuro.  

Seguindo com a ordem do dia, foi apresentado pelo Diretor de Previdência o SISPREV WEB – Sistema 

Previdenciário, software utilizado na gestão previdenciária por outros RPPSs, com eficácia 

comprovada e que será implantando neste RPPS Municipal, visando diminuir custos com processos 

físicos, otimizar e conferir segurança e celeridade ao processo de concessão dos benefícios 

previdenciários.  O investimento realizado engloba a licença perpétua do software, instalação, 

customização, integração, treinamentos, manutenção, atualização e suporte técnico.  

Fora feita uma navegação assistida do SISPREV WEB, destacando algumas funcionalidades como a 

simulação de benefícios e todas as regras, sendo apresentado o aplicativo “Meu RPPS” e o aplicativo 

“Gestor”. Daniel Ribeiro ainda informou que o sistema está em processo de homologação com 

previsão de ser finalizado em novembro, iniciando os treinamentos no mês de outubro. 

O Conselheiro Marcos Barreto demonstrou preocupação com a possibilidade de perdas de dados 

digitalizados, questionando qual seria a forma de backup e o processo de preservação. O Diretor 

de Previdência informou que o Município já está se adequando a lei de segurança de dados e que 

os processos serão todos armazenados na base de dados da COGEL.  

O Presidente do Conselho, Thiago Dantas, complementou, informando que a COGEL vem passando 

por uma série de medidas de modernização para garantir o armazenamento dos dados da Prefeitura, 

como a aprovação de um projeto que envolve armazenamento na nuvem, conferindo segurança na 

manutenção dos dados.  

O Conselheiro Quedner Matos indagou se os processos físicos seriam migrados para o SISPREV WEB, 

tendo sido informado por Daniel que haverá alternativas para situações específicas, mas a regra 

geral é que os processos físicos continuem dessa forma, porém os novos serão automatizados.  

Marcos Barreto questionou sobre a possibilidade do servidor desejar ter a cópia do processo, sendo 

informado por Daniel Ribeiro que como o processo é eletrônico, o servidor poderá ter a cópia 

impressa ou digital. 

O Diretor de Previdência declarou que os números e projetos mostram que a atual gestão do governo 

municipal foi eficiente e tem feito um ótimo trabalho, porém ainda há muito a ser feito; salientou 

que os dados técnicos financeiros da Poupança Pública estão acessíveis para o servidor que deseje 

se aproximar da previdência e fiscalizá-la; informou que será disponibilizado e divulgado o Manual 

da Previdência, material de extrema importância para esclarecer o servidor sobre o funcionamento 

do regime previdenciário a que está submetido, que encontra-se em processo de homologação pelo 

Secretário Municipal de Gestão.  

Dando seguimento a pauta, o Conselheiro Daniel Ribeiro apresentou a proposta de alteração de 

Regimento Interno e abriu para sugestões ou contrapontos. A Conselheira Virgínia Maia solicitou 

esclarecimentos acerca do artigo 17A, sendo explanado por Daniel Ribeiro que trata-se de regras 
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procedimentais, que visam possibilitar um melhor julgamento do recurso. Encerrada a discussão, 

foi aberta a votação para a alteração do Regimento Interno, sendo aprovada por unanimidade.  

Posteriormente, colocou-se em votação o Código de Ética, tendo sido também aprovado por 

unanimidade.  

Em seguida, foram passadas informações acerca da certificação dos conselheiros do RPPS que está 

sendo regulamentada pelo Governo Federal. O Conselheiro Marcos Barreto questionou sobre como 

se dará esse processo de certificação. Daniel Ribeiro informou que ainda estão sendo levantados os 

custos da capacitação e certificação, ressaltando que alguns conselheiros precisarão comprovar a 

certificação antes de tomar posse, outros poderão concluí-la após a posse, em prazo determinado. 

Por fim, os membros do Conselho elogiaram e parabenizaram o trabalho realizado pela Diretoria de 

Previdência e a Secretaria Municipal de Gestão. Não havendo mais deliberações e tendo sido 

finalizada a pauta, o presidente Thiago Dantas encerrou a reunião.  

Anexo 

 

 

 

 

 


